
A várva várt program alkal-
mával megmozdult a falu la-
kossága, idén nyolcadik alka-
lommal, harmadszor a Göcseji
Dombérozó õszi programsoro-
zatának részeként rendezték
meg a vidám eseményt. Kicsik
és nagyok egyaránt részt vet-
tek a délelõtt induló látványos
felvonuláson és az utána kö-
vetkezõ programokon. A meg-
állókon a Göcseji Szegek Nép-
táncegyüttes lépett fel, meg-
alapozva az amúgy is kiváló
hangulatot. A szokások szerint
a kisbíró is beszámolt a
településen történtek-
rõl.

Táncosné Batha Tí-
mea polgármester kö-
szöntõjében hangsú-
lyozta: Nem csupán
egy vidám, zenés, tán-
cos  rendezvény, ha-
nem olyan alkalom, ami
megmutatja, mire ké-
pes egy közösség, ha
összefog. Az önkor-
mányzat, a hegyi gaz-
dák együttmûködésé-
nek köszönhetõ, hogy
itt lehetünk, szívbõl jö-
võ vendégszeretettel,
nyitott pincékkel, jó
borokkal, finom étkek-
kel és a szüreti hagyo-
mányok minden szép-
ségével. A szüret min-
dig is több volt puszta
munkaünnepnél. Ez az
az idõszak, mikor meg-

állunk egy pillanatra, hálát
adunk a termésért, az elvég-
zett munkáért és együtt örü-
lünk mindannak, amit az év so-
rán a gazdák létrehoztak. A
szõlõ, a bor részei identitá-
sunknak, múltunknak. Ezeket
az értékeket a Göcseji Dombé-
rozó is évrõl évre segít látható-
vá tenni, nem csak nekünk, ha-
nem a térség számára is. Ezért
is különösen fontos számunk-
ra, hogy az esemény része le-
het az Aranyló Göcsej rendez-
vénysorozatának. Mert nem

csak hagyományt õrzünk, ha-
nem értéket is teremtünk. A
vendéglátásban, az összefo-
gásban és abban, hogy min-

denki hozzáteheti a
magáét: egy palack
bort, egy jó szót, egy
mosolyt, vagy éppen
egy tánclépést. Köszö-
net mindenkinek, aki
hozzátett bármit, ki-
nyitotta a pincéjét, fel-
lépett, egyáltalán jelen
volt, ünnepelt. Finom
bort, jókedvet, mulat-
ságot és még sok ilyen
alkalmat kívánok! –
zárta beszédét a pol-
gármester.

A délutáni program
Tubolyszeghegyen zaj-
lott, ahol a hagyo-
mányõrzés is kiemelt
szerepet kapott. Be-
mutatták, hogyan pré-
seltek réges-rég, mi-
ként tudtak taposással
mustot nyerni a szõlõ-
bõl. Volt sütiverseny,
az édességeket õszi

termésekkel kellett készíteni.
És ha már Pálfiszeg, akkor fõz-
tek húsos-paradicsomos ká-
posztát és babgulyást is. Mind-
ezzel megvendégelték a jelen-
lévõket. S persze nem maradt
el a kedvelt szüreti kalácskós-

toló sem. A napot kulturális
mûsor, a Kis Szegek Néptánc-
együttes szólistái, az alibánfai
Lila Akác Dalkör, az Apró Szegek
Néptáncegyüttes és a zalaapáti
harmonikazenekar fellépése,
majd bál zárta.
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• kiadványok • prospektusok

• Élõ webes közvetítés

www.zalamedia.hu
TELEFON: 92/599-353

PÁLFISZEGEN HAGYOMÁNYÕRZÕ FELVONULÁST ÉS VIGASSÁGOT TARTOTTAK

Éljen a göcseji szüret!
É

ljen a szüret, éljen a Göcsej, éljen Pálfiszeg és Tubolyszeg-
hegy! Így mulatunk mi az Aranyló Göcsejben! – Ezzel a mot-
tóval tartották meg a hagyományos szüreti felvonulást Pálfi-

szegen.
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Horváth Gyöngyi polgármes-
ter érdeklõdésünkre elmondta:
hosszú évek óta megrendezik a
programot, mely széles körben
népszerû. Törekvésük, hogy él-
ményt nyújtsanak mindenki-
nek, mellette pedig beszélge-
tési lehetõséget biztosítsanak.

– Fontosnak tartjuk, hogy a
településünkön erõsítsük a kö-
zösséget. Jó, ha ennek nem
csak az itt lakók, hanem a
Zalaigricérõl elszármazottak is
részesei – fogalmazott, hozzá-
fûzve: utóbbiak már várják a
találkozót, sokan már elõre ér-

deklõdnek a rendezvény idõ-
pontjáról és a programokról. –
És érkeznek is gyerekekkel,
unokákkal. Örülnek, hogy talál-
kozhatnak az egykori ismerõse-
ikkel, barátaikkal.

Meghívást kaptak és jelen
voltak a rendezvényen a kör-
nyékbeli települések polgár-
mesterei, valamint Nagy Bálint
és Vigh László országgyûlési
képviselõ és Rétvári Róbert, a
Zala Vármegyei Önkormányzat
alelnöke. Zalaigrice testvértele-
pülésérõl, Csikverebesrõl is ér-
keztek vendégek.

– Úgy gondolom, minden te-
lepülés életében fontos, hogy
az önkormányzat a település
lakosságával, a falu közösségé-
vel jó kapcsolatot ápoljon.
Öröm, hogy a választókerület-
be a polgármesterek és képvi-
selõk kiemelt hangsúlyt fordí-
tanak arra, hogy ennek érdeké-
ben programokat szervezze-
nek, s azokra meghívják a tele-
pülésrõl elszármazottakat is –
hangsúlyozta Nagy Bálint, a
térség országgyûlési képviselõ-
je, közlekedési államtitkár. –
Tényleg példaértékû az, amit
itt Zalaigricén látunk, tapaszta-
lunk. Az, hogy az ország min-
den tájáról érkeztek vendégek,
s a számuk évrõl évre bõvül. A
falu amellett, hogy valóban kö-

zösséget épít és szó-
rakozási lehetõséget
biztosít, követendõ
példát mutat a többi
településnek is. Ez
elõsegíti azt is, hogy
az adott községben
élõ emberek valódi
jövõképpel rendel-
kezzenek, a fiatalok-
nak pedig kedve le-
gyen visszatérni a
faluba. Mindez na-
gyon jó a település
megítélése szem-
pontjából, a jó dol-
goknak ugyanis híre
megy. Gratulálok a
rendezvényhez és
ígérem, hogy a jövõ-
ben is segítem a te-

lepülést a törekvéseiben – tet-
te hozzá.

A falunap és az elszárma-
zottak találkozójának program-
ja széles körû volt, a hangula-
tot pedig a szeszélyes idõjárás
sem tudta elrontani. Horváth
Gyöngyi polgármester az ön-
kormányzat nevében köszön-
tötte a jelenlévõket, majd ezt
követõen színpadra lépett a
Pacsai Mozgás Stúdió. A mûso-
rukat vastaps jutalmazta a kö-
zönség részérõl. Pontosan úgy,
mint Jurina Beáta és Szilinyi Ar-
nold operett-elõadását. Közön-
ség elé lépett, koncertet adott

Klau, majd a Szinkron Szikrák
táncosok következtek a sor-
ban. Felléptek a Decsi Fivérek,
Henna, majd Szabó-Koronczi
Noémi énekelt. A közös vacso-
ra alatt Bicsák Gábor zenélt, a
napot pedig látványos tûzijáték
zárta.

Horváth Gyöngyi örömét fe-
jezte ki, hogy hagyományosan
jól sikerült az önkormányzat ál-
tal szervezett rendezvény. Mint
megemlítette, az általuk meg-
hirdetett idei gyermeknap is ki-
váló hangulatban zajlott. 

– A szokások, mondhatni
már hagyományok szerint a
búcsúval együtt rendeztük
meg a gyermeknapot. Bár az
idõjárás ott sem fogadott ke-
gyeibe minket, szemmel látha-
tóan mindenki jól érezte ma-
gát. Zalaigrice kis település,
mégis körülbelül mintegy két-
százan vettek részt a progra-
mon, gyermekek és felnõttek
egyaránt. S nem csak helyiek,
hanem távolabbról érkezõk is.
Persze meg is tettünk mindent
azért, hogy a rendezvény érde-
kes, vonzó legyen. Egyebek
mellett játékokkal, ügyességi
vetélkedõkkel, terápiáskutya-
valamint motorosbemutatóval,
és persze ételekkel, például pa-
lacsintával vártuk a vendége-
ket – tette hozzá a polgármes-
ter.

ZALAIGRICÉN, A FALUNAPON AZ ELSZÁRMAZOTTAK IS TALÁLKOZHATTAK

Példaértékû, jövõbe mutató

Ezért ne várjunk az utolsó percig a tetõ-
felújítással! Ne maradjon a család a biztonságot

adó tetõ nélkül! Ne járjon senki se úgy,
mint a zalaistvándi lakosok!

Elsõ a fiatal családokat segítõ támogatás.
FELTÉTELEI:
• a fiatalok 5000 fõ alatti kistelepülésen éljenek
• az igénylõ nagykorú, cselekvõképes személy
• az ingatlanban legalább 1 gyermek 25 év alatti legyen
• az ingatlan lakóház vagy lakás minõsítésû 
• az igénylõnek legalább 50%-ban a tulajdona legyen
• az igénylõ magyar állampolgár
• legalább 1 éves tb-jogviszonya van
• az igénylõnek vállalni kell, hogy 5 évig a támoga-

tással érintett lakásban életszerûen bent lakik
• a támogatás összege max. 3 millió forint, a szám-

lákkal igazolt felújítási költségeknek legfeljebb
50%-a. (azaz 6 milliós az összköltség)

• 6 millió Ft összköltség esetén max. 3 millió forint
lehet az anyag és 3 millió forint lehet a munkadíj

• az anyag és munkadíj költsége tehát 50–50%-ban
oszlik meg

Második a nyugdíjasokat segítõ támogatás.
• A feltételek az elõzõvel azonosak, kivéve, hogy

itt nem kell a házban 25 év alatti gyermek, és
nem kell az 1 éves tb, ha az illetõ nyugdíjas.

Pályázni 2026. június 30-ig lehet.
Mire igényelhetõ a támogatás?
Minden munkaterületre, ami a ház állagának meg-
óvását, karbantartását érinti, de célszerû a munká-
kat a tetõ felújításával kezdeni. Tetõcserére, -fel-
újításra, szigetelésre, kerítésépítésre, -felújításra,
autóbeálló, elõtetõ, terasz, télikert építésére stb. 

Természetesen az Archi Metal Kft.
készséggel segíti ezeket a munkákat.

Tetõfelújítás támogatással (3+3)

8900 Zalaegerszeg, 
Virágzó mezõ u. 2/B.
www.archimetal.hu;

archimetal@archimetal.hu; 
Telefon: 06-30/500-4983

Kozma Zsuzsa ügyvezetõ

Pár évvel ezelõtt Zalaistvándon az emberek békésen aludtak, mikor egy rettenetes, jégesõvel
kísért vihar csapott le a falura. A vihar a falut kettévágta. A házak tetõzetét, cserepeket vagy az
elöregedett palát a nagyméretû jégdarabok szétverték. Az esõ befolyt a szobákba, konyhákba,
szinte lakhatatlanná tette az épületeket. Gyors segítségre volt szükség, hogy a családok ne
maradjanak a csillagos ég alatt. Az Archi Metal Kft. is aktívan részt vett a tetõk felújításában. A
jégverés, a szélsõséges viharok percek alatt nagy károkat okoznak az épületekben.

Az acél cserepesleme-
zekkel gyorsan megvaló-
sulhat egy tetõcsere.
Csak karba tett kézzel
kell végignézniük a szak-
embereink munkáját.
Elõtetõket, teraszokat tu-
dunk építeni, modern ke-
rítéselemeket gyártani.
Várjuk érdeklõdõinket
e-mailben, telefonon
vagy személyesen a be-
mutatótermünkben.

A 2025-ös év elején a kormány újraindította a
2021–22-ben népszerûvé vált vidéki otthonfelújítási
programját. Most minden 5000 fõ lélekszám alatti
kistelepülésen kétféle támogatás létezik.

Zalaigricén idén ugyanolyan hangulatos falunapot rendeztek,
mint minden évben. A hagyományos programra ismét várták
azokat, akik elszármaztak a településrõl. Érkeztek is szép

számmal a vendégek.
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Scheiber Ildikó polgármester
hangsúlyozta: nagy öröm,
hogy az energetikai fejlesztést
sikerült megvalósítani. Az
1930-as években készült, egy-
kor szolgálati lakásként funk-
cionáló önkormányzati épület –
melyben néhány éve önerõbõl
már végeztek felújításokat – a
civil szervezeteknek ad helyet,
így a polgárõrségnek, a Nagy-
lengyelért Egyesületnek, a
Nyugdíjas Klubnak. A zöldterü-
let-gondozók pihenõjeként is
szolgál, a fiataloknak pedig
konditermet biztosít. Az utca-
fronton élelmiszerbolt mûkö-
dik az épületben.

– Külsõ fal- és födémszige-
telés, valamint napelemek te-
lepítése szerepelt a beruházás-
ban, melyet mintegy 18,5 mil-
lió forintból sikerült elvégezni.
Az összeget Top Plusz pályáza-
ton nyertük el, a bolti résznél
az épületfelújítást önerõbõl
álltuk – részletezte. – Úgy gon-
dolom, hogy így méltó helyet
biztosít a használói számára,
hiszen lényeges, hogy az ön-
kormányzat és a civil szerveze-
tek viszonya a lehetõ legjobb
legyen. S persze az sem elha-
nyagolható dolog, hogy az
energetikai fejlesztéssel az

üzemeltetése is olcsóbb lesz a
közösségi háznak.

Vigh László, a térség or-
szággyûlési képviselõje beszé-
dében úgy fogalmazott: a fal-
vak a nyertes oldalon állnak.
Kiemelte: a rendszerváltáskor
a kis települések többségében
hiányos volt az infrastruktúra,
ez mára majdnem teljessé vált.
A Magyar Falu Program sokat
segített abban, hogy felújítá-
sok, fejlesztések valósuljanak
meg. Célul azt tûzték ki, hogy
10 év alatt minden út, járda és
intézmény megújuljon a fal-
vakban. Hozzátette: ma egyre

többen választják lakóhelyük-
ként a falvakat, mert az már
nem hátrányt, sokkal inkább
elõnyt jelent. Arról nem is be-
szélve, hogy az emberek isme-
rik egymást, közösséget alkot-

nak, ami a mai világban hatal-
mas dolog.

Scheiber Ildikó elmondta:
huszonöt esztendeje szeptem-
ber közepén avatták fel a falu-
házat, azóta tartják ebben az
idõszakban a hagyományos fa-
lunapot.

– A jubileumra nagyon ké-
szültünk, a programok nosztal-
gikus hangulatban zajlottak.
Fotókiállítást rendeztünk, s fil-
met vetítettünk a negyedszá-
zad pillanatait felidézve. Tulaj-
donképpen áttekintettük a
mögöttünk lévõ két és fél évti-
zed eseményeit.

A falunapon számos prog-
ram és elõadó szórakoztatta a
helyieket és a vendégeket. A
faluház udvarán közösségi fõ-
zés, ugrálóvár, népi játékok,
majd közös ebéd várta az ér-
deklõdõket. De volt arcfestés,

lovagoltatás, íjászat, lovasko-
csizás, zenés buborékkaland, s
felléptek a helyi óvodások. A
faluházban kiállítás, filmvetítés,
Bedõ Luca táncmûsora, a Nagy-
lengyeli Dalárda fellépése, Sár-
közi Roland énekes koncertje,
majd Anti&Dj. Ákos zenés estje
szórakoztatta a jelenlévõket. A
Kis Göcseji Kincsesházban az
„Értékeink” kiállítást is meg le-
hetett tekinteni.

A programok szervezése
mellett a település fejlesztését
is folyamatosan szem elõtt
tartja az önkormányzat. A pol-
gármester asszonytól megtud-
tuk, hogy több pályázatot is
benyújtottak.

– A Leader-pályázatot nem-
rég adtuk be, szeretnénk a Gö-

csej Park bõvítésére forrást
szerezni. Ha sikerül, akkor min-
den település oszlopa mellett
lesz makett. A Magyar Falu
Program pályázataiban is na-
gyon bízunk. Fontos lenne,
hogy a faluházunk fûtését fej-
lesszük. Amikor készült, a gáz
még nagyon olcsó volt, mára
ez alapjaiban változott. A téli
idõszakban nem is nagyon tar-
tottunk rendezvényeket, any-
nyira nehéz és drága lett volna
a fûtés. A tervezett energetikai
fejlesztés megoldaná ezeket a
problémákat. Bõvítenénk a
napelemrendszert, és befúvá-
sos technika segítené a fûtési
rendszert. Bízunk benne, hogy
elnyerjük a forrásokat – fejezte
ki reményét Scheiber Ildikó.

NAGYLENGYELBEN ENERGETIKAI BERUHÁZÁS VALÓSULT MEG ÉS NOSZTALGIÁZTAK A FALUBAN

Jubileum és fejlesztés
Ü

nnepnapot tartottak Nagylengyelben szeptember közepén:
jelképesen átadták a közösségi ház energetikai beruházását,
majd megemlékeztek arról, hogy negyedszázada avatták fel a

település faluházát.

Kerkafalván folyamatosak
a fejlesztések, köszönhe-
tõen az önkormányzat

munkájának, illetve a nyertes
pályázatoknak. A munka nem
áll meg, miközben újabb és
újabb tervek születnek.

Mácsek Attila polgármester
lapunk érdeklõdésére az idei év
pályázati lehetõségeirõl és a
már elnyert támogatásokról
számolt be. Mint elmondta,
számára kiemelten fontos a
közlekedési (és egyéb) infra-
struktúra fejlesztése, hiszen a
falu központjában húzódó for-
galmas útszakasz állapota már
régóta indokolta a beavatko-
zást.

– A Kossuth út egyik szaka-
sza, melyen a nehézgépjármû-
vek és a kamionok is sûrûn köz-
lekednek a csödei erdõbõl szál-
lított farönkökkel, sajnos na-
gyon leromlott állapotú – rész-
letezte a helyzetet a polgár-
mester. – Tavaly a falu központ-
jáig sikerült felújítani az utat a
Zalaerdõ hozzájárulásával, így
most különösen fontosnak tar-
tottam, hogy a fennmaradó
rész is mihamarabb jó állapotba
kerüljön. A burkolat ugyanis

nyomvályús, kátyúk nehezítik a
közlekedést, és mondhatom,
hogy a település arculatát sem
szolgálja az út. Éppen ezért ezt
a pályázatot prioritásként ke-
zeltük. Önerõbõl sikerült egy

közeli céggel, a FAD Kft.-vel
megegyezni az ezen útszakasz-
hoz tartozó kétoldali árkolásról,
az úthoz tartozó átereszek fel-
derítésérõl és kitisztításáról.
Így a költségeket lecsökkentve
már csak az aszfaltozás és a
padka kiépítése van hátra. Hoz-
zá kell tennem, hogy a telepü-
lésünkön társadalmi munka is
segítette a tervek megvalósítá-
sát.

A Magyar Falu Program ke-
retében beadott pályázat siker-
rel járt, így hamarosan folyta-
tódhat a Kossuth út felújítása. 

– Kis településünk számára
egyáltalán nem kis összegrõl
van szó, nagyon büszkék va-
gyunk rá, és rendkívüli öröm-
mel tölt el, hogy sikerült el-
nyerni – tette hozzá Mácsek At-
tila.

Az útfejlesztés mellett több
másik pályázati lehetõséget is

megcéloztak idén. A közbizton-
ság javítása érdekében bizton-
ságtechnikai kamerarendszer
kiépítésére adtak be pályáza-
tot, ahogy a közvilágítás kor-
szerûsítésére is. 

– Régi, elavult armatúráink
vannak, amelyeket modern,
LED-es, nagyobb fényerejû, de
sokkal kevesebb fogyasztású
lámpákra szeretnénk lecserélni.
Van egy nagyobb volumenû pá-
lyázatunk is a Vidékfejlesztési
Program keretében: két külte-
rületi útszakasz felújítására pá-

lyáztunk, hiszen ezeket a gaz-
dálkodók nap mint nap használ-
ják, jelenlegi állapotuk viszont
rendkívül nehézkessé teszi a

közlekedést még traktorokkal is
– mondta a polgármester, akitõl
megtudtuk azt is, hogy a Ma-
gyar Falu Program keretében a
felelõs állattartás segítésére is
benyújtották kérelmüket, bízva
abban, hogy segíteni tudják
majd a gondos gazdikat.

A közösségi élet színterei-
nek fejlesztése is napirenden
van: egy körülbelül hetven
négyzetméteres, fedett, tetõ-
teres szabadtéri közösségi te-
ret szeretnének kialakítani ke-
mencével. Ez a késõbbiekben

akár piactérként vagy többcélú
rendezvénytérként is szolgál-
hat. Emellett a Versenyképes
Járások programban a kultúr-

ház elõtti járdát és lépcsõt is le-
fednék, ami nemcsak az épület
állagát óvná, hanem a rendez-
vények idején is kényelmesebb
és biztonságosabb használatot
nyújtana, amirõl a támogatói
döntést már megkaptam, így
ez is biztosan megvalósul.

Összegzésként Mácsek Attila
kiemelte: az idei pályázati idõ-
szak rendkívül fontos a telepü-
lés számára. 

– Bízunk abban, hogy minél
több projekt pozitív elbírálás-
ban részesül, hiszen minden

egyes elnyert forintot a falu
fejlõdésére, lakosaink életmi-
nõségének javítására fordítunk
– fogalmazott.

KERKAFALVÁN KIEMELTEN FONTOS AZ INFRASTRUKTÚRA FEJLESZTÉSE

Pályázati sikerek, útfelújítással
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Ahogy azt már megszok-
hatták a község lakói, a
Balatongyörökre érkezõ

vendégek, számos színvonalas,
nagy érdeklõdésre számot tartó
rendezvény valósult meg a tele-
pülésen.

Bánkiné Király Zsuzsanna
polgármestertõl megtudtuk: a
Györöki Nyári Tárlat keretében
négy kiállítás nyílt meg a
Bertha Bulcsu Mûvelõdési Ház
és Könyvtárban. A cél az volt,
hogy a közönség megismer-
hesse a térség alkotóit, illetve a
legújabb munkáikat. Eszes Ist-
ván balatoni fényképekkel nyi-
totta a tárlatok sorát, õt követ-
te Hermán Aliz képzõmûvész,
aki nem csak különleges fest-
ményeit, hanem két szobrot is
megmutatott a közönségnek.
Horváth Csongor Gergõ az
akrillfestészet szerelmese, ki-
tûnõ képei nagy sikert arattak.
A Györöki Nyári Tárlatot Takács-
Szencz Lívia és Takács Ferdi-
nánd kiállítása zárta, a falakat a
festmények mellett textilképek
is díszítették. 

Idén két JazzFiestát szervez-
tek Balatongyörökön. Az elsõt
július 10-én tartották,
a Boombatucada és a
Reinas del Ritmo brazil
táncosai alapozták
meg a hangulatot. Fel-
lépett a Late Night
Jazz Varga Endre fuvo-
lamûvész vezetésével,
valamint Náray Erika
és zenekara. Augusz-
tus 14-én a Gabor&
Gabor zenekar és a The
Bluesberry Band állt
színpadra. A Dísztér
zsúfolásig telt vendé-
gekkel, a keszthelyi és
a veszprémi banda is
nagy sikert aratott. Jú-
lius 17-én nyitotta
meg kapuit a Györöki

BorKorzó, a település kiemelt
rendezvénye. A móló melletti
sétány mentén tizenegy bor-
ház kínálta a környék legfino-
mabb borait, de gasztronómiai
kínálatból sem volt hiány. A
színpadon négy estén keresz-
tül váltották egymást a fellé-
põk. Azok is megtalálták a szá-
mításukat, akik csak beszélget-
ni szerettek volna egy pohár
bor mellett, de aki táncolni és
bulizni vágyott, annak sem kel-
lett a szomszédba mennie. Fel-
lépett többek között az Andal-
gó zenekar, Ádám és a Jazz-
rovaROCK, a Torres Dani Trió és
a Charlie Firpo Blues Band. Au-
gusztus második hétvégéje is-
mét a borról szólt Balatongyö-
rökön. A háromnapos fesztivá-
lon ismét gazdag zenei cseme-

gét kínált a település a vendé-
geknek, és természetesen a
vendéglátók és a borházak is

kitelepültek. Augusztus 23-án
tartották a Simándy József-
emlékkoncertet, amelyet két-
évente szerveznek meg. Ezút-
tal is a Magyar Állami Operaház
mûvészei léptek fel, verset
mondott Simándi Péter és Koz-
ma Veronika színmûvész. A
nyári nagyrendezvények sorát
a Szüreti mulatság és halászlé-
fõzõ verseny zárta. Az idõjárás
ugyan nem kedvezett a prog-
ramnak, de négy csapat az esõ-
vel dacolva is elkészítette az
ételeket, és a koncertek több-
ségét sem kellett lemondani.

A községben aktívak a civil
szervezetek is.  A Balatongyö-
röki Vállalkozók Egyesülete elõ-
ször szervezte meg a Györök
Örök Fesztivált, a Becehegyért
és Paphegyért Egyesület pedig
idén másodjára tartotta meg a

méltán népszerû Hungarikum
fesztivál és vásárt a Szépkilátó-
nál.

Õsszel sem áll meg az élet a
településen. A mûvelõdési ház-
ban folytatódnak a mûvészet-
történeti, történelmi és zenés
elõadás-sorozatok. Az októberi
országos könyvtári napokra ké-

szülve színes programot állítot-
tak össze a munkatársak.
Bánkiné Király Zsuzsanna a nyá-
ri szezon kapcsán arról tájékoz-
tatott, az idén mintegy 20–30
százalékkal kevesebb turista lá-
togatott a településre, mint az
elmúlt évben. Hozzátette, eh-
hez hozzájárult a fõszezonban
tapasztalt rossz idõjárás, a jú-
niusi vízminõség-probléma, a
régió általános rossz hírének

keltése és a csökkenõ vásárló-
erõ is. A település elsõ embere
ugyanakkor büszke arra, hogy
strandon megnyílt a Promenád
Fagyipont. Az ott kínált édessé-
gek magas minõségét az is mu-
tatja, hogy tavaly a Balatoni
mámor a Balaton fagyija lett.
Az idén pedig a Szépkilátónál

lévõ Promenád Cukrászda Nyá-
ri ébredés elnevezésû tortája
különdíjas lett a Magyarország
cukormentes tortája verse-
nyen. A Szépkilátó strandnál lé-
võ Kicsi Csóka Bisztró is brillíro-
zott, hiszen nem csak az Év
strandétele díjat nyerték el  a
balatongyöröki bivalytatár ve-
lõs csónakban kreációjukkal,
hanem ez az étterem lett az Év
felfedezettje is.

BALATONGYÖRÖKÖN IDÉN IS MOZGALMAS ÉS SIKERES SZEZONT ZÁRTAK

Zene, kultúra, gasztronómia

Németh László, Nemesnép
polgármestere fogalmazott ek-
ként, mikor a programokról

kérdeztük. Elmondta, ahogy az
önkormányzat, úgy a lakosság
és a településrõl elszármazot-
tak is ugyanolyan fontosnak
tartják, hogy összejöjjenek,
együtt szórakozzanak.

– Rendszeres idõközönként
megtartjuk a találkozót, melyre
meghívást kapnak a Nemes-
néprõl elszármazottak. Öröm,
hogy már a gyermekeik és az
unokáik is szívesen, mondha-
tom örömmel jönnek a telepü-
lésünk hagyományos rendez-
vényére – fogalmazott. – A fa-
lunap keretében tartjuk a prog-
ramot, mely idén is kiváló han-
gulatban zajlott, azt ünnepel-
tük, ami összeköt bennünket:
az emlékeinket, a gyökerein-
ket, a közösségünket. Szinte a
községünk teljes lakossága je-
len volt a falunapon, melyre az
ország számos pontjáról is ér-

keztek a vendégek, az egykori
nemesnépiek. Közösen nézték
a fellépéseket, hallgatták a ze-

nei produkciókat, s közben jó-
kat beszélgettek. S ez is volt a
cél, az, hogy az emberek ne
egymásnak feszüljenek, hanem
barátkozzanak. Úgy gondolom,
a mai világban ez a legfonto-
sabb, a lelke mindennek: béke
és jó hangulat legyen a falu-

ban, s az emberek ne csak az
internet világában „éljenek”.
Megható volt látni, ahogy a ré-
gi ismerõsök  újra találkoztak,
mosolyogtak, meséltek.

Nemesnépen a falunap alkal-
mával adták át, mutatták be az
Emlékek Házát, melyben a tele-
pülés múltját tárlat mutatja be.

– Közös gyûjtés eredménye
ez, a helyiek és az egykor itt la-
kók egyaránt ajánlottak fel ké-
peket, eszközöket, tárgyakat,
bútorokat a kiállítás számára –
mondta Németh László, akitõl
megtudtuk: a tárlatot a jövõ-
ben szeretnék tovább bõvíteni,
de a tervek között szerepel a
falu folyamatos szépítése is. –
Nemesnép közepén egy patak
található, a két falurészt úgy-
nevezett bürü (vékony fahíd)
köti össze. A régi helyett nem-

rég egy újat avattunk, melyet a
plébános felszentelt. A régi bü-
rüt a harangláb mellett helyez-
tük el, padként funkcionál. Sze-
repel a terveink között a falu
küllemének csinosítása és
amint említettem, a közösség
összekovácsolása.

Beszélgessünk, barátkozzunk, érezzük jól magunkat, és idéz-
zük fel a településünk múltját. Ez a küldetése a falunapnak
és a hozzá kapcsolódó elszármazottak találkozójának.

NEMESNÉPEN FALUNAPOT ÉS ELSZÁRMAZOTTAK TALÁLKOZÓJÁT TARTOTTAK

Hazatérés, emlékezés, ünnep
Így történt ez a

közelmúltban Sár-
hidán, ahol a kö-
zösségi házban
konyhát alakítot-
tak ki, az ahhoz
kapcsolódó infra-
s t r u k t ú r á v a l
együtt. Nagy Ma-
rianna polgármes-
tertõl megtudtuk:
nemrég adták át
rendeltetésének az
új, jól felszerelt he-
lyiségeket.

– Amikor 2016-
ban bezárt az isko-
la, két tanterem és
egy tanári szoba,
valamint az azok-
hoz tartozó vizesblokk kihasz-
nálatlanul maradt. Amikor nyil-
vánvalóvá vált, hogy az intéz-
mény nem indul újra, az önkor-
mányzat kezdte keresni a hasz-
nosítási lehetõségeket – fogal-

mazott. – Tudni kell, hogy a
nagy, komplex közösségi há-
zunk magában foglalja a kultúr-
házat, melyben nem volt lehe-
tõség fõzésre, mosogatásra.
Emiatt több rendezvényt nem

tudtunk megtar-
tani, fogadni. Ha
például egy na-
gyobb összejöve-
telt – vendéglá-
tással egybekö-
tött települési ta-
lálkozót – hirdet-
tünk meg, akkor
az ahhoz kapcso-
lódó szolgáltatást
komplexen meg
kellett rendel-
nünk. Ez anyagi-
lag többe került,
mintha magunk

oldottuk volna meg a sütést-
fõzést és az azt követõ moso-
gatást. Egyszóval most egy rég
várt fejlesztés valósult meg az-
zal, hogy az említett helyisé-

gekben konyhát és
mosogatóhelyiséget
alakítottunk ki.

Nagy Marianna
elmondta: a fejlesz-
tést a Versenyképes
Járások program ke-
retében kapott for-
rásból, valamint ön-
erõbõl sikerült meg-
valósítani. Az igé-
nyeket jól mutatja,
hogy az átadást kö-
vetõen rögtön egy
aranylakodalmat tar-
tottak a közösségi
házban, használva
természetesen az új
infrastruktúrát is.

– Az új képviselõ-
testületnek ez volt az elsõ kö-
zösen megvalósított projektje,
ezért úgy gondoltuk, hogy kö-
zösen is próbáljuk ki a konyhát
– tette hozzá. – Rétessütésre
gyûltünk össze, tulajdonkép-
pen leteszteltük a helyet, a be-
rendezéseket. A fejlesztésnek
köszönhetõen nagy az érdeklõ-
dés a közösségi házra, kibérel-
ték már elõre osztálytalálkozó-
ra, legénybúcsúra, születés-
napra, fõzõcskés-beszélgetõs
találkozóra. De ezentúl nyári
táborokat is rendezhetünk
majd, hiszen megfelelünk a fel-
tételeknek. Öröm, hogy vi-
szonylag kis összegbõl is sike-
rült olyan beruházást megvaló-
sítanunk, mely nagy elõrelé-
pést jelent, s a közösséget is jól
szolgálja, erõsíti.

Viszonylag kis összegbõl is meg lehet valósítani olyan fej-
lesztést, mely lehetõségeket teremt, és nem csak szolgálja
egy település lakosságát, hanem közösséget is erõsít.

SÁRHIDÁN AZ ÚJ KONYHAI INFRASTRUKTÚRA NÖVELI A KÖZÖSSÉGI HÁZ KERESETTSÉGÉT

Aranylakodalom és rétessütés
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Péntek Gabriella polgármes-
ter elmondta: a falunap kereté-
ben idén elsõ alkalommal hir-
dették meg az elszármazottak
találkozóját, a meghívást sokan
elfogadták.

– A lakosságot és a vendége-
ket számos érdekes program-
mal vártuk. Ez köszönhetõ an-
nak is, hogy a Csatári Idõsek és
Egyedülállók Egyesületnek pá-
lyázaton sikerült forrást
nyernie a rendezvényre. De
támogatta a falunapot és el-
származottak találkozóját a
Zala Vármegyei Önkormány-
zat is – tette hozzá, megje-
gyezve: a folytatás nem két-
séges, jövõre hasonló prog-
ramot szerveznek. – Ez alka-
lommal adtuk át az önkor-
mányzati kitüntetéseket, a
Csatárért díjat a tíz éve mû-
ködõ egyesület kapta. Õk

azok, akik mindenben segíte-
nek, akikre mindig lehet számí-
tani: fõznek a falunapon, részt
vesznek a zöldterületek szépí-
tésében, a szemétszedésben, s
kirándulásokat szerveznek. Kö-
szönet érte, hogy ennyire aktí-
vak. A díjátadáson jelen volt
Pácsonyi Imre, a Zala Várme-
gyei Önkormányzat alelnöke,
majd köszöntötte a résztvevõ-

ket Vigh László országgyûlési
képviselõ is.

Péntek Gabriellával fejlesz-
tésekrõl és tervekrõl is szót vál-
tottunk.

– Viszonylag kicsi a költség-
vetésünk, ezért pályázatokra
kell támaszkodnunk. Az elmúlt
években minden lehetõséget
megragadtunk, számos kérel-
met nyújtottunk be. A Magyar
Falu Program pályázatán idén
tavasszal közel 12 millió forin-
tot nyertünk útfelújításra. Az
összegbõl a Rózsa utca rekonst-
rukciója valósulhat meg teljes
mértékben. Ugyancsak az MFP-
forrásból szeretnénk fejlesztést
végezni a temetõben. Kulturális
célokra is pályáztunk. Évek óta
január végén nálunk rendezik
meg a Kincskeresõ néptáncver-
senyt, ennek finanszírozásáért
a Nemzeti Kulturális Alaphoz
nyújtottunk be kérelmet – tette
hozzá a polgármester, akitõl
megtudtuk: szeptember 27-én
tartják a hagyományos szüreti
felvonulást és fõzõversenyt a
faluban. Novemberben köszön-
tik az idõseket, majd adventi és
karácsonyi programokkal ké-
szülnek az ünnepre.

CSATÁRON ELSÕ ALKALOMMAL TALÁLKOZTAK AZ ELSZÁRMAZOTTAK 

Díjátadástól a pályázatokig
Nem csupán a lakókat, hanem a Csatárról elszármazottakat is

várták a település falunapjára augusztus 23-án. A rendezvé-
nyen kitüntették a tízesztendõs Csatári Idõsek és Egyedül-

állók Egyesületet.

Ragánné Gyalog Erika pol-
gármester úgy fogalmazott,
hogy – pontosan úgy, mint az
elmúlt években – ismét meg-
mozdult a falu. Jól látszott,
hogy a hagyományos rendez-
vényt mindenki kedveli.

– Leánykorom óta emlék-
szem, hogy minden évben tar-
tottak felvonulást, aminek min-
dig aktív részese voltam. Öröm,
hogy a hagyomány megma-
radt, azt természetesen õrizzük
– tette hozzá. – Persze az idõk
során sok minden változott.
Évekkel ezelõtt még voltak he-

lyi csoportok, most három, má-
sutt táncoló korcsoport tagjai-
ból tudjuk összeállítani a fellé-
põket. Hagyomány volt az is,
hogy szekerekkel vonultunk,

most egyetlen lovas hintó sze-
repel a menetben, a többi gép.
A vidám hangulat azonban két-
ségtelenül megmaradt. A lakók
szorgosan készülnek, szinte

nincs ház, mely elõtt ezen a na-
pon ne lenne valamilyen vicces
szüreti dekoráció. Ezek kétség-
telenül vidám hangulatot adnak
a falunak. Szokás nálunk az is,
hogy a kisbíró kidobolja a fõbb

évi történéseket, s minden há-
zat „kipletykálunk”. Ezek rímbe
faragott strófák, viccesek és
nem szoktak gondot, haragot
okozni.

A felvonulók a faluháztól in-
dultak és hét megállóhelyen
mutatták be a mûsorukat. Fel-
lépett a Zala Táncegyüttes, va-
lamint mûsort adtak a Göcseji
Szegekben táncoló helyi gyer-
mekek. Nagy sikert aratott a
közönség körében a cigány-
tánc, a sok-sok nézõ tapssal ju-
talmazta a csoport tagjait. Az
út során a  lakók hagyományos
helyi vendégszeretettel fogad-
ták a felvonulókat. Borral, po-
gácsával és süteményekkel
egyaránt kínálták õket.

A szüreti felvonulás végén a
faluháznál összejövetelre, kul-
turális bemutatóra várták a fel-
vonulókat és a közönséget.

NÉMETFALU HOSSZÚ ÉVEK ÓTA ÕRZI A HAGYOMÁNYOKAT

Szüreti „öltözékben”
Németfalu szüreti „ruhába” öltözött szeptember közepén. A

portákat szinte kivétel nélkül vidám, vicces, bábukkal kiala-
kított jelenetek díszítették, s számos helyen kóstolókkal

várták a felvonulókat.

Pereszteginé Cziráki Katalin
polgármester megnyitóbeszé-
dében hangsúlyozta: hagyomá-
nyosan arra törekedtek, hogy
minden korosztály megtalálja a
számára legmegfelelõbb prog-
ramot. 

– Egy település életében
fontosak az összejövetelek, hi-
szen nem kétséges, hogy azok
közösséget építenek, erõsíte-
nek – tette hozzá, megköszön-
ve mindenki – köztük a helyi
kulturális egyesület, az Apáti Is-
koláért Alapítvány, a szülõi
munkaközösségek, önkor-
mányzati munkatársak, önkén-
tesek  – segítségét és szerve-
zésben végzett támogató
munkáját.

A gyermekeket és felnõt-
teket a Harangláb Egye-
sület által a Magyar Falu
Program elnyert forrásá-
ból szervezett hangszer-
próbálgató, és a Nemzeti
Mûvelõdési Intézet Petõfi
kulturális programja vár-
ta. A Bibrics Táncegyüttes
nyitotta meg a rendez-
vényt. A hangszerbemu-
tatás a falunapon igazi új-
donságnak számított, a
keretében közremûköd-
tek Béresné Simon
Eszter és gitáros ta-
nítványai, a Tarsoly
Erdélyi Közösségért
Egyesület, Krecsár
Zsolt, a Válicka Cite-
razenekar, valamint

a Silver Band. Ezután a
mûvészeti csoportok be-
mutatója, valamint tánc-
ház, este pedig bál követ-
kezett. A Zala Megyei
Népmûvészeti Egyesület
munkatársai jóvoltából
napközben játék és kéz-
mûveskuckó, valamint
VR-szemüveges zenés já-
tékok is várták a kisebbe-
ket. Az önkormányzat es-
te vacsorával vendégelte
meg a jelenlévõket.

Hagyományosan a faluna-
pon adták át az önkormányzat
által alapított Alsónemesapá-
tiért díjat. A kitüntetett tevé-
kenységét Pereszteginé Cziráki
Katalin méltatta.

– Krápicz Lászlóné Ili könyv-
táros és közmûvelõdési szak-
ember, aki képviselõi és pályá-
zatíró munkájával is hosszú
idõn keresztül számos terüle-
ten gazdagította a település
értékeit. Aktív szervezõje a
kézmûvesszakköröknek, részt
vett a kultúr- és tájház, vala-
mint azok környezetének ott-
honos kialakításában, megany-
nyi sikeres pályázat megvalósí-
tásában, az itt látható közössé-
gi park teljes megvalósításá-
ban. A település iránt elkötele-
zett munkájával hozzájárult Al-
sónemesapáti jó hírének növe-
léséhez. Az Alsónemesapátiért
díj átadásával a képviselõ-tes-

tület bizonyítja, hogy elismeri a
közösségért végzett áldozatos,
példás munkáját. Hálásan kö-
szönjük, hogy gazdagítottad
településünk értékeit! – fogal-
mazott a polgármester.

ALSÓNEMESAPÁTIBAN SZÍNES RENDEZVÉNYEKKEL TARTOTTAK FALUNAPOT

Kitüntetéstõl a hangszerekig
Alsónemesapáti hagyományos falunapi rendezvénye ünnepi

pillanatokat és egyben jó szórakozási lehetõséget egyaránt
kínált a lakosság és a településre érkezõ vendégek számára.

Lóth Eszter polgármestertõl
megtudtuk, hogy az elmúlt hó-
napokban is több rendezvény
várta a lakosságot.

– A gyermekeket nyáron
harmadik alkalommal vártuk a
nyári napközis táborba, melyet
civil szervezetek és helyi vállal-
kozások is támogattak. Az egy
hét tartalmas idõtöltést kínált a
diákok számára. A legnagyobb

nyári, évszakot záró progra-
munk augusztus végén a Csalá-
di és polgárõrnap volt, mely
idén is számos érdekességet
tartogatott az érdeklõdõk szá-
mára. A Magyar Falu Program
keretében a helyi polgárõr-
egyesület nyert pályázatot a
rendezvényre, melyen egye-
bek mellett sport-, kulturális
rendezvényeken és közleke-
désbiztonsággal kapcsolatos
vetélkedõn vehettek részt a je-
lenlévõk – fogalmazott. –
Ahogy az már hagyománnyá

vált, szeptemberben megszer-
veztük a falukirándulást is,
melynek keretében Budapestre
látogattunk el. A hónap végén
lesz a hagyományos búcsú,
melyen szokás szerint össze-
jönnek a családok, a rokonok.
Ez is egyfajta faluünnep lesz,
szentmisével, fellépõkkel. Ez-
után következik majd a Már-
ton-napi bortúra, aminek kere-

tében meglátogatjuk a szõlõ-
hegyi gazdákat. November kö-
zepén köszöntjük és megven-
dégeljük Bókaháza idõs lakóit,
majd jön az advent, gyertya-
gyújtással, kültéri betlehem
építéssel. Nem marad el a
falukarácsony sem, melyet az
ünnep elõtti héten tartunk.

Lóth Esztert a fejlesztések-
rõl is kérdeztük. Elmondta,
hogy a Versenyképes Járások
program keretében – az érin-
tett nyolc település támoga-
tásával – a Zalaapáti Közös Hi-
vatalban energetikai fejlesz-
tésre kerül sor. Bókaháza
ugyancsak részesül a forrás-
ból, a településen a községhá-
zán hûtõ-fûtõ klímákat üze-
melnek be, valamint a köz-
pontban lévõ sportpályánál
szigetüzemû világítórendszert
helyeznek el. 

– Mindent megteszünk a te-
lepülésünk zöldítéséért. Tavas-
szal Bókaháza szépítése és a
környezetvédelem érdekében
negyven fát ültettünk el a köz-
területeken – tette hozzá a pol-
gármester.

BÓKAHÁZÁN A PROGRAMOK MELLETT FEJLESZTÉSEK IS MEGVALÓSULTAK

Falukirándulástól a fásításig
Bókaházán a programok mellett a fejlesztésekre és a telepü-

lés szépítésére is kiemelt figyelmet fordít az önkormány-
zat.



Amint dr. Csikós Andrea Dóra
munkaszervezet-vezetõ elöljá-
róban elmondta: a felhívás már
az www.allamkincstar.gov. hu,
valamint az egyesület www.
kozep-zala.hu nevû oldaláról is
letölthetõ.

– A térségünkben, Közép-Za-
lában 36 önkormányzat találha-
tó, az e településeken élõ és

dolgozó vállalkozások jogosul-
tak a pályázat benyújtására. Ezt
október 9-tõl november köze-
péig tehetik meg – fogalma-
zott, hozzáfûzve: rövid szünet
után, jövõ év márciusától újra

megnyílnak a lehetõségek. – A
rendelkezésre álló forrás
158.454.796 forint. Az elnyer-
hetõ összeg nagysága 500
ezertõl 25 millió forintig terjed.
A pályázóknak harmincöt szá-
zalékos önrésszel kell rendel-
kezniük, tehát 65 százalékos
támogatási intenzitással, utófi-
nanszírozással vehetik igénybe

a támogatást. S hogy mire le-
het pályázni? Nos, mindenfajta
építkezésre, energetikai fej-
lesztésekre, megújuló energia-
forrásokat hasznosító megol-
dásokra, eszközökre és gépek-

re. Mindezen túl elektromos és
benzinmotoros teherautóra,
N1 kategóriáig. Személygépko-
csira nem lehet pályázni.

A pályázatbírálatnál pont-
rendszert alkalmaznak. A ké-
relmezõknek az elérhetõ 100-
ból legalább ötvenet el kell ér-
niük.

– A pályázatnál szempont
lesz, hogy 40 év alatti a kérel-
mezõ adja-e be, és van-e a ve-
zetõi vagy a tulajdonosi körben
hölgy. Ugyancsak szempont,
hogy megújuló energiaforráso-
kat épít-e be a pályázatba, vala-
mint, hogy a kérelme mennyire
komplex, széles körû. Ugyan-
csak figyelembe veszik a bírá-
lók azt, hogy ha a pályázó már
adott be hasonló kérelmet, il-
letve, ha hozzájárul az egyesü-

let, az akciócsoport munkájá-
hoz, s segíti azt.

Jelenleg a pályázat társadal-
masítása, propagálása, népsze-
rûsítése zajlik.

– Eddig két fórumot tartot-
tunk, mind Pusztaedericsen,
mind Felsõrajkon nagy volt az
érdeklõdés. Szeptember 24-én
fél 6-kor Búcsúszentlászlón, az
IKSZT-ben lesz újabb összejöve-
tel. De az érdeklõdõk kaphat-
nak tájékoztatást az egyesület
felsõrajki irodájában, valamint
a 06-30/4977-054-es telefon-
számon.

Dr. Csikós Andrea Dóra el-
mondta: bíznak benne, hogy
jövõ év elején az önkormány-
zatok és civil szervezetek szá-
mára is tudnak hasonló pályá-
zatot kiírni.

KITEKINTÕ6 VÁRMEGYE

egyéni vállalkozóAKözép-Zala Gyöngyei Vidékfejlesztési Egyesület a közös
agrárpolitika keretében, Leader közösség vezérelt helyi fej-
lesztések témakörben vállalkozásfejlesztések támogatásá-

ra jelentetett meg pályázati felhívást.

PÁLYÁZATI LEHETÕSÉG A KÖZÉP-ZALA GYÖNGYEI VIDÉKFEJLESZTÉSI EGYESÜLETNÉL

A vállalkozókat segítve

ZALA-CEREÁLIA KFT.
ZALASZENTGRÓT

SAJTÓKÖZLEMÉNY
ZÖLDÁRAMTERMELÉS A ZALA-CEREÁLIA KFT.

TÜSKESZENTPÉTERI ÜZEMÉBEN

A TÁMOGATÁS ÖSSZEGE: 86,25 MILLIÓ FORINT
A PROJEKT AZONOSÍTÓ SZÁMA: GINOP-4.1.4-19-2019-00423

Európai Strukturális és Beruházási Alapok
BEFEKTETÉS A JÖVÕBE

A Projekt fizikai befejezése:

2021. 03. 23.

Megtörtént az 570 kWp napelemes
rendszer kialakítása a kettõ üzemrész te-
tõszerkezetén. A napelemes rendszer-
hez 18 db Fronius inverter tartozik, ame-
lyek teljesítménye 27.0 kW. A napelemes
rendszer jelentõs mennyiségû zöldáram
elõállítására lesz képes, amelybõl a vál-
lalkozás az üzemrészek saját fogyasztá-
sának jelentõs részét fedezi, ezzel is elõ-
segítve az üzemrészek környezetbarát
tevékenységét.

A projekt keretében megvalósított napelemes rendszer il-
leszkedik a vállalkozás fogyasztási jellemzõihez, amely ho-
zamban az energetikai mellékletben megadott mutatókat
fogja teljesíteni.

A napelemes rendszer megvalósulásával a vállalkozás
nem csak saját energiaszükségletét tudja fedezni és így a
villamos energia költségeit csökkenteni, hanem demonstrál-
ja is beszállítói és vevõi felé a környezetbarátabb módon
való mûködés egyik lehetõségét.

Jelen projekt során egy 570 kWp visszwatt védelemmel ellátott napelemes
kiserõmû került létesítésre a Zala-Cereália Kft. 8790 Zalaszentgrót, 1501/3;
1501/2; 1507 hrsz. telephelyének két épületrészén, a malom üzemrész a tetõ-
szerkezetén (768 db) és a keverõüzem üzemrészen (960 db).

A rendszer alkalmas pillanatnyi termelési értékek valamint historikus adatok
kinyerésére, tetszõleges idõszakra lebontva.
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Keserédes a helyzet. Az
idei termés nagyon jó és
minõségi lett, a felvásár-

lási árak tekintetében azonban
egyszerûen kiszámíthatatlanok,
mondhatni kaotikusak az álla-
potok.

Simonfalvi Elemér, a keszt-
helyi székhelyû B. L. Agrokem
Kft. ügyvezetõje fogalmazott
ekként, mikor a nyári betakarí-
tási munkák utáni eredmények-
rõl, aktualitásokról kérdeztük.

– A mennyiségi és a beltar-
talmi mutatók jók lettek, akár a
búzát, akár az árpát nézzük.
Meglepõ módon az aratás kez-
detekor a felvásárlási árak is
egész jól alakultak. Ezt követõen
azonban sok gazda csalódott,
merthogy a túlkínálat miatt az
árak nem felfelé, hanem lefelé
mentek – fogalmazott, hozzáté-

ve: a takarmánybúzák esetében
például majdnem tízezer forint-
tal csökkent az ár, a minõségiek-
nél még nagyobb a visszaesés. –
Ezért is mondom, hogy felemás,
keserédes a helyzet a gabonapi-
acon a termelõk számára. Aki az
eladással kapcsolatosan gyorsan
tudott dönteni, az kedvezõbb
helyzetbe került. A legjobban
azonban kétségtelenül azok jár-
tak, akik elõre kötöttek szerzõ-
dést, hiszen õk a korábbi, jobb

árakon tudták eladni a termé-
nyüket.

A szakember azt mondja,
sajnálatos dolog, hogy bár az
idén termett, betakarított búza
beltartalmi értékei kiválóak let-
tek, a belföldi malmoknak nincs
igénye a jó minõségû belföldi
búzára.

– Jön az õszi szezon, felme-
rül a kérdés, hogy „mit ves-
sünk”. A gazdák pedig átgon-
dolva a tapasztalatokat, nem

fognak olyan növényt termesz-
teni, ami minõséget produkál.
Említhetem a durumbúza ese-
tét. Tavaly tényleg nagy keres-
let volt rá, sok termelõ vetette.
Most túlkínálat van, ötször any-
nyi termett, mint egy éve. Fel-
dolgozóüzem azonban
ugyanannyi mûködik,
mint tavaly, s az igényük
is ugyanannyi a termés-
re. Azt látjuk, hogy a ki-
tûnõ minõségû, extra
értékû durumbúza ton-
náját 80 ezer forintért
lehet eladni, ugyan-
annyiért, mint egy hó-
napja a takarmánybú-
zát. Ez túl rossz üzenet
a gazdák számára. Nekik
nagyon figyelniük kell a
piacot, de tulajdonkép-
pen hiába teszik, az egy-
szerûen kiszámíthatat-
lan. A napraforgó ára vetéskor
180 ezer forint volt, nemrég
220 ezerre emelkedett. A rep-
ce éppen fordítva, 40 ezer fo-
rinttal csökkent az ára. Azt
mondhatjuk, hogy nem kis sze-
rencse kell ahhoz, hogy a ter-
melõk eltalálják, mit is érdemes
vetni. Olyan brutális árugrások
fordulnak elõ rövid idõn belül,
melyeket nem csak a termelõk,
hanem az integrátorok és a ke-
reskedõk sem látnak elõre.
Borzasztó nehéz a helyzet. Fõ-
ként úgy, hogy sok gazda beru-
házott például terménytárolók-
ra, hogy aratás után késõbb,
jobb áron tudja eladni a termé-

nyét. Most erre egyáltalán nem
alapozhatnak.

Simonfalvi Elemér szerint
nagy baj, hogy hazánkban
nincs normális belföldi piac és
feldolgozóipar.

– Ki vagyunk szolgáltatva an-

nak, hogy az olasz piac éppen
honnan szerzi be az alapanya-
got, amire szüksége van. Ha
nem vagyunk versenyképesek
a konkurenciával, akkor itt ra-
gad a termény, vagy olyan
megalázó áron kell megszaba-
dulni tõle, ami magát a terme-
lést gazdaságtalanná teszi, a
minõségi termelést pedig elvi-
szi olyan irányba, ami a magyar
mezõgazdaság számára nem
perspektivikus. Jelen pillanat-
ban azt látom, hogy egy ter-
mékben bíznak a termelõk, az
õszi búzában. Nem vetnek ár-
pát, repcét, amibõl régen Zalá-
ban 15–20 ezer hektárnyi volt.

Bejön az õszi mák, ami érdekes
ugyan, de nem fogja megválta-
ni a világot. Átalakult a terme-
lési struktúra. S mindig oda ju-
tunk, hogy ki vagyunk szolgál-
tatva az idõjárásnak, de legin-
kább a külföldi feldolgozóknak.

Milyen tanácsot adnék
a gazdáknak? Nos, ne-
héz jót mondani! Egy
biztos: sem rutinból,
sem pedig a pillanatnyi
helyzetbõl nem szabad
kiindulni. Szerintem
legfontosabb, hogy
mindenki gondolja át,
mennyibe kerül neki
egy adott növény
megtermesztése, és
törekedjen arra, hogy
az adott költségek mi-
nél elõbb megtérülje-
nek. Jól teszik, ha él-
nek az elõkötés lehe-

tõségével, egy bizonyos hoza-
mot mindenképpen érdemes
elõre lekötni. Annyit, amennyi
fedezi a költségeket, az afeletti
résszel pedig lehet gazdálkod-
ni. Úgy gondolom, hogy nem
szabad hazardírozni, hogy majd
kivárunk, nem adjuk el addig a
terményt, míg nem lesz maga-
sabb az ára. Meg kell elégedni
azzal, s meg kell becsülni azt,
ami biztos. A piac kaotikus, jó-
solni mi sem tudunk, az adott
helyzetek megoldásában azon-
ban tudunk segíteni a gazdák-
nak, a partnereinknek – tette
hozzá Simonfalvi Elemér, a B. L.
Agrokem ügyvezetõje.

A B. L. AGROKEM KFT. SEGÍT A GAZDÁKNAK AZ ADOTT HELYZETEK MEGOLDÁSÁBAN

„Keserédes a helyzet...”

A tisztségviselõket már
megválasztották, a szervezet
elnöke – harmadik ciklusban –
ismét dr. Varga Zsolt lett, akivel
az aktualitásokról beszélget-
tünk.

– A törvényi elõírások szerint
május 1. hatállyal meg-
szûntek a vármegyei
kamarai szervezetek. A
tisztségviselõket meg
kellett választanunk,
ezt határidõre megtet-
tük. Várjuk a folytatást,
a szervezet megalaku-
lását, azt, hogy az ere-
deti, megszokott mû-
ködési, gazdálkodási
rend helyreálljon. Ad-
dig is végezzük a dol-
gunkat, hiszen eljött az
õsz, kezdõdnek az ok-
tatások, a zöldkönyvvel
kapcsolatos feladatok.
Ezeket – az országos
szervezet égisze alatt – koordi-
náljuk.

A Magyar Növényvédõ Mér-
nöki és Növényorvosi Kamara
Zala Vármegyei Szervezete
kezdte el öt esztendeje az or-
szágos kamarai sportnap szer-
vezését Keszthelyen.

– Az átalakulás miatt idén
Hódmezõvásárhelyen tartották
meg a rendezvényt, melyen
természetesen a zalai csapat is
képviseltette magát. A folyta-
tás azért is jó, mert az indulás-
kor éppen staféta jellegû
sportrendezvényre gondol-

tunk. A csapatunk egyébként a
negyedik helyet szerezte meg
fociban.

Dr. Varga Zsolt az agrárium
helyzetérõl kiemelte: a klíma-
változás továbbra is sok problé-
mát okoz az agráriumban. En-

nek jó néhány termelõ látja a
kárát.

– A klímaváltozással kapcso-
latos tendenciák folytatódnak,
a felmelegedés, az ebbõl faka-
dó csapadékhiány, az aszály az
ország jelentõs részét, fõként
az alföldi régiót nagyon mélyen
sújtja. Esõ idén is erõsen hekti-
kusan hullott, akadtak ország-
részek, ahol alig-alig volt csa-
padék, ez pedig nagyon nem
kedvezett a mezõgazdaságnak.
Elmondhatjuk, hogy Zala vár-
megye még kivételt képez,
mert felénk azért – ha nem is

rendszeresen – volt csapadék.
Ennek is köszönhetõen a régi-
ónkban – kalászosok és repce
tekintetében – alapvetõen jó
terméseredménnyel zártak a
gazdák.  Most zajlik a kapás kul-
túrák (napraforgó, kukorica)
betakarítása, ezekrõl ugyanez
mondható el.

A növényvédelem területén
szintén akadnak gondok. Ezek
között is jelentõs probléma a

szõlõt érintõ fitoplazma-beteg-
ség, amely szó szerint megke-
seríti a gazdák életét, minden-
napjait.

– Az aranyszínû sárgaság
fitoplazma megoldatlan, illetve
jelenleg megoldhatatlannak tû-
nõ probléma. A rovarvektor el-
leni védekezés a jelenleg forga-
lomban lévõ hatóanyagokkal
szinte lehetetlen. Ez nagy kihí-
vást jelent az ágazat számára,
de természetesen mindent
meg kell tenni a megoldás ér-
dekében – tette hozzá dr. Varga
Zsolt.

Az új kamarai törvény elõírásainak megfelelõen a közeljövõ-
ben újjáalakul a Magyar Növényvédõ Mérnöki és Növény-
orvosi Kamara Zala Vármegyei Szervezete. 

ÚJJÁALAKUL A MAGYAR NÖVÉNYVÉDÕ MÉRNÖKI ÉS NÖVÉNYORVOSI KAMARA ZV-I SZERVEZETE

Várják a folytatást



Czigány Sándor polgármester
elmondta: a nyári pihenõ után
Szûcs Pál kiállítása nyitotta az
újabb kulturális szezont. A pécsi
nyugalmazott rendõr alezredes
több mint fél évszázada készíti
gyufaszálakból a maketteket. A
Sziklakert étterem augusztus
végén másodszor adott otthont
az alkotó kastélymakettjeibõl
válogatott tárlatának.

Az alópáhoki intézmények-
ben is megnyitották a tanévet.
Van ok örömre, hiszen az iskolá-
ban és az óvodában egyaránt
ideális a létszám.

– Az iskolánk nyolc évfolya-
mos, az összlétszám 164 fõ. Az
óvodába 68 gyermek jár, s ter-
mészetesen maximális létszám-
mal mûködik a bölcsõdénk is –
fogalmazott a polgármester. –
Mindez köszönhetõ annak, hogy
az elmúlt években, évtizedek-
ben sokan telepedtek le Alsópá-
hokon, köztük szép számmal
gyermekes családok. Az önkor-
mányzat mindig kiemelt figyel-
met fordított arra, hogy segítse
õket. Ez nem csak növelte a fa-
lu népességét, de stabilizálta az
intézményeink létszámát, jövõ-
képét is.

Szeptember elején Alsópá-
hok ismét rangos rendezvény-
nek, a Séf 13 programnak adott
helyet. Czigány Sándortól meg-
tudtuk: idén második alkalom-
mal fõzött együtt a séfek baráti
közössége Alsópáhokon.

– A konyhafõnökök tavasszal
és õsszel mutatják be a konyha-
mûvészet fortélyait. Fõznek,
bemutatkoznak, kommunikál-
nak az érdeklõdõkkel. Így tör-
tént ez most is, az érdeklõdés
nagy volt, s a látványos gasztro-
nómiai program viszi a települé-
sünk hírét . Ez a nagyszerû ren-
dezvény különösen köszönhetõ

a fõszervezõ Farkas Bálintnak,
aki a Kolping Hotel konyhafõ-
nök-helyettese, valamint a SÉF
13 Gasztronómiai Egyesület el-
nöke és alapítója – tette hozzá a
polgármester.

A rendezvények sorában a
hagyományos szüreti felvonu-
lás következett. Öt település ti-
zenöt nyugdíjasközössége
mintegy kétszáz résztvevõvel
képviseltette magát idén az
Aranykorúak Szüreti Fesztivál-
ján. Még a szeszélyes idõjárás
sem tudta elrontani a résztve-
võk jó hangulatát. A borongós
idõ ellenére is elindult a menet
a faluban lovas hintókkal,
dottókkal, traktorokkal. Bár az
útvonalat az egyre jobban el-
eredõ esõ miatt le kellett rövi-
díteni, ez sem szegte kedvét a
felvonulóknak, akik a sport-
centrumban felállított sátor
alatt elõször a kisbíró hirdeté-

sét hallgatták meg, majd egy-
más után léptek színpadra. A
szüreti fesztivál szokás szerint
fehér asztal mellett vendéglá-
tással és kötetlen, jó hangulatú
beszélgetéssel fejezõdött be.

Czigány Sándor polgármes-
terrel nem csak a programokról,
hanem a település fejlesztései-

rõl és beruházásairól, valamint
terveirõl is szót ejtettünk.

– Fontos, hogy Alsópáhokon
folytatódik az a járdafelújítási
program, melyet évekkel ez-
elõtt indítottunk. A munka pá-
lyázati pénzek felhasználásával
folyamatos volt, s reméljük ez
így is marad. A Versenyképes Já-
rások program  keretében nyer-
tünk forrást, melybõl a Dózsa
utca déli részén tudunk járdát
felújítani, egészen a Macsek ne-
vû üzletig. Jövõ évben a Magyar
Falu Program pályázatán már
elnyert támogatásból tovább
folytatjuk a járdafelújítási prog-
ramot. A falu déli részén – ahol
zajlanak a telekkialakítások –
nagy elõrelépést jelent, hogy el-
indult a vízhálózat kiépítése. A
folyamat, az építési kedv nem
állt le, a fiatalokat a Start prog-
ram is segíti, hogy megvalósít-

sák terveiket. Reméljük, hogy
mindez tovább növeli Alsópá-
hok népességszámát. Van egy
nagy tervünk, melyhez szintén
szeretnénk pályázati forrást
szerezni. Ez pedig egy kerékpár-
út építése Sármellékig. Ennek a
projektnek az elsõ szakasza
mintegy 1300 méter hosszú. A
szakaszt a Hévízi út mellett hú-
zódó kerékpárútról szeretnénk
leágaztatni a sportpálya végé-
nél déli irányba. Turisztikai
szempontból is  fontos lenne,
hogy Hévíz irányából Alsópáho-
kon át eljussunk Sármellékre,
ahol csatlakozhatnánk a Kis-Ba-
laton, Zalakaros irányában épült
kerékpárút-hálózatra. Termé-
szetesen, ahogy eddig, ezután
is kiemelt figyelmet fordítunk a
közterületek gondozására, szé-
pítésére.

Czigány Sándor kiemelte: a
település kereskedelmi helyzete
is bõvült a közelmúltban. 

– Alsópáhok közigazgatási te-
rületén van a Mobil Petrol ben-
zinkút és mellette a Spar szuper-
market. Szintén Alsópáhok te-
rületén helyi vállalkozók beruhá-
zásának köszönhetõen az Eco
Family és Komáromy Pékség is
üzletet nyitott. November vége
felé pedig várhatóan egy ruháza-
ti üzlet bont majd zászlót – tette
hozzá, megjegyezve: mindez
egyaránt szolgálja a helyi lakos-
ságot, illetve a Hévízre és kör-
nyékére érkezõ vendégeket.
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A fürdõ az Érték és Minõség
Nagydíjat (ÉMIN) négy külön-
bözõ kategóriában is kiérde-
melte. Ez a díj a legszigorúbb
minõségi követelményeknek
való megfelelést szimbolizálja,
így minden egyes elnyert elis-
merés egy-egy területen bizo-
nyítja a szolgáltatás és a termé-
kek kiemelkedõ színvonalát. Az
Érték és Minõség Nagydíj pá-

lyázat célja elismerni
az innovatív, ener-
giahatékony, egész-
ségtudatos pályáza-
tokat, díjazni a ter-
mékek és szolgálta-
tások magas minõsé-
gi színvonalát, ösztö-
nözni a versenyké-
pes, magas minõsé-
gû, hozzáadott szel-
lemi értéket képvise-
lõ áruk elõállítását,
szolgáltatások nyúj-
tását, támogatni a
díjazottak érvénye-
sülését a hazai és
nemzetközi piaco-
kon. Jelenleg mint-
egy kétszáz vállalko-
zás, szervezet több
mint ezer terméke,
termékcsoport ja ,
szolgáltatása hasz-
nálja az Érték és Mi-

nõség Nagydíj tanúsító védje-
gyet. A magyar áruk fogyasztá-
sát az Érték és Minõség Nagydíj
pályázat is ösztönzi. A védjegy
jelképe annak, hogy a magyar
vállalkozások képesek olyan
termékeket, szolgáltatásokat
létrehozni, melyek belföldön és
a nemzetközi piacokon egy-
aránt elnyerik a fogyasztók bi-
zalmát. 

A Zalakarosi Fürdõ az alábbi
fejlesztéseivel érdemelte ki a
szakma elismerését: a Zalaka-
rosi gyógyvízzel készült sport-
krém, a Zalakarosi gyógyvízzel

készült arckrémcsalád, a
Zalakarosi Fürdõ mobilappli-
káció, valamint a Zalakarosi
Fürdõ komplex szolgáltatá-
sai. Ezek a díjak nemcsak a
fürdõ hagyományaira, ha-
nem a folyamatos megúju-
lásra, a vendégközpontú-
ságra és az innovációra is
rávilágítanak.

Az ÉMIN-elismeréseken
túl a Zalakarosi Fürdõ meg-
kapta a Vállalkozási Nívódíjat
is, amelyet azok a gazdasági
és szakmai szereplõk vehet-
nek át, akik példamutató fe-
lelõsséggel és innovációval

járulnak hozzá a magyar gazda-
ság és szolgáltatói szektor fejlõ-
déséhez. Ezen felül a fürdõ egy
különdíjat is hazavihetett a rek-
reációs szolgáltatások terüle-

tén, amely tovább erõsíti a
zalakarosi létesítmény vezetõ
szerepét a hazai turizmusban.

Az Érték és Minõség Nagydíj

és a Vállalkozási Nívódíj egy-
aránt a kiválóság hivatalos pe-
csétjei. A szakma üzenete egy-
értelmû: a Zalakarosi Fürdõ
nem csupán a vendégek köré-
ben népszerû úti cél, hanem az
egyik legmegbízhatóbb, leg-
színvonalasabb és leginnovatí-
vabb fürdõ Magyarországon.

– Ezek a díjak számunkra
nemcsak elismerést jelentenek,
hanem felelõsséget is. Arra kö-
teleznek bennünket, hogy to-
vábbra is a legmagasabb szín-
vonalon szolgáljuk ki vendé-
geinket, és méltón képviseljük
a magyar gyógyfürdõkultúrát –
fogalmazott a Zalakarosi Fürdõ
vezérigazgatója, Végh Andor.

A hat díjjal a fürdõ ismét be-
bizonyította: Zalakaros neve
egyet jelent az egészséggel, a
kikapcsolódással és a minõségi
szolgáltatásokkal.

HAT RANGOS DÍJJAL ISMERTÉK EL A ZALAKAROSI FÜRDÕ TEVÉKENYSÉGÉT

Minõség és innováció
AZalakarosi Fürdõ idén minden eddiginél nagyobb szakmai

sikert könyvelhet el: összesen hat rangos díjjal ismerték el
a komplexum munkáját, amelyek közül több országos jelen-

tõségû elismerésnek számít a fürdõ- és turisztikai ágazatban.

ALSÓPÁHOKON ÜZLETEK NYÍLTAK, FOLYTATÓDIK A JÁRDAÉPÍTÉS ÉS KERÉKPÁRUTAT TERVEZNEK

Gyufamakettek, Séf 13, szüreti vigasság
Bár az idõjárás nem fogadta kegyeibe az alsópáhoki szüreti

felvonulás résztvevõit, a rendezvény kifogástalan hangulat-
ban zajlott. Ahogy az eddigi programok és az a munka is,

amit a település fejlesztése érdekében folyamatosan végeznek.

Czigány Sándor polgármester


